



Председатель СК России провел совещание по вопросам расследования преступлений в сфере миграции



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел оперативное совещание, в котором приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата ведомства и региональных следственных органов. Темой обсуждения стали вопросы расследования преступлений в миграционной сфере.

В текущем году иностранцами уже совершено порядка 25 тысяч преступлений. Наблюдается увеличение на треть тяжких и особо тяжких преступлений мигрантов, в их числе 157 убийств и 63 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего. Возросло количество преступлений против половой неприкосновенности: изнасилований – на 11%, насильственных действий сексуального характера – на 12%.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Глава ведомства отметил: «Каждый день от граждан поступают сигналы о вопиющих нарушениях закона, допускаемых мигрантами». Территориальными следственными органами СК России только в первом полугодии 2023 года направлено в суды более 1200 уголовных дел данной категории. «Вместе с тем уголовно-правовая реакция на беззаконие со стороны приезжих в ряде регионов явно недостаточна», - подчеркнул А.И. Бастрыкин. Он добавил, что уровень преступности мигрантов находится в прямой связи со злоупотреблениями, допускаемыми их работодателями, сотрудниками правоохранительных и контролирующих органов, чьи действия нередко носят организованный характер. Также Председатель Следственного комитета озвучил проблему совершения преступлений несовершеннолетними приезжими, которые все чаще демонстрируют агрессивное поведение, грубо нарушая принятые общественные нормы.

В рамках совещания заслушаны руководители следственных управлений субъектов, в которых отмечается напряженная ситуация в миграционной сфере.

Руководитель СУ СК России по Самарской области М.Ф. Галиханов доложил, что в регионе возросло число преступлений мигрантов в сфере незаконного оборота наркотиков. В связи с этим управлением был проведен детальный анализ причин и условий, способствовавших совершению преступлений данной категории.

В свою очередь руководитель СУ СК России по Нижегородской области А.С. Ахметшин доложил о ходе расследования уголовных дел, возбужденных в связи с нарушениями миграционного учета. Также он сообщил о принимаемых превентивных мерах, которые направлены на снижение уровня преступности мигрантов.

В докладе руководителя СУ СК России по Курганской области Б.В. Францишко озвучены предварительные итоги работы по выявлению преступлений, связанных с регистрацией браков между мигрантами и российскими гражданами. Также доложено о количестве и категории преступлений, уголовные дела о которых направлены в суд.

Руководитель СУ СК России по Брянской области М.П. Лукичев доложил о взаимодействии с руководством учебных заведений региона, где обучаются студенты из иностранных государств. Кроме того, он сообщил об установленных обстоятельствах по фактам переписки мигрантов с несовершеннолетними жительницами региона в сети Интернет.

Заслушав руководителей подразделений, А.И. Бастрыкин дал ряд распоряжений, в том числе назначил проведение служебных проверок.

С докладами по отдельным направлениям деятельности в данной сфере и конкретным уголовным делам о преступлениях мигрантов также выступили руководитель ГСУ СК России по г. Москве А.А. Стрижов, и.о.руководителя ГСУ СК России по Московской области Я.А. Яковлев, и.о. руководителя ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу О.В. Бобков.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Заслушав выступавших, Председатель СК России поручил проанализировать факторы, влияющие на уровень преступности, а также проработать комплекс профилактических мер, в том числе по противодействию вовлечению детей мигрантов в преступную деятельность. Помимо этого, он потребовал обратить особое внимание на формирующиеся анклавные и этнические общины, которые могут становиться рассадниками противоправного поведения. «Наводите порядок с преступностью мигрантов, особенно незаконных», - добавил он.

Завершая совещание, А.И. Бастрыкин отметил значимость межведомственного взаимодействия в данной сфере. Председатель СК России поручил создать следственные группы, специализирующиеся на расследовании преступлений указанной категории. Он также потребовал направить усилия на выявление и расследование должностных преступлений, совершаемых в миграционной сфере. Кроме того, глава ведомства поручил продолжить мониторинг СМИ и социальных сетей на предмет сообщений о противоправной деятельности мигрантов.

Изображения



19 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1825464>